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Poliittisesti ja  industria- 
lisesti yhdistyneen köy­
hälistön voimaa ei mi­
kään mahti mailmassa 
voi kukistaa. ¡
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Maanantaina, heinäkuuh 1—Monday, Jìy

^ ^ t i  palveli Venäjän tsaa- 
“ «M km  on oppinut nujer-

msan tahtoa.
jotsalaisia on vuo- 
is# Suomen sisäl-

uskossa, e ttä  he 
ien vapauden ja

»Iestä. Me emme 
osa heistä

V alkokaarti 
laisten hirmu 
teotSuomessa

(T ru e  trans la tion  filed  w ith  the Postmaster 
at A s to ria , O re ., J u ly  1. 1918, as rrtfttiro d  
by section 19 of the A c t of O ct. 6th . 1917.)

MIKAEL ROMANOFF 
JULISTAAKAPINAN

(T ru e  transla tion  filed  w ith  the P tstm nste r 
at A storia , Ore., J u ly  I ,  »Ota, a.% required 

" by section 19, of the A c t o f O ct. 6th . r9i 7.7

Moskova, 26 p. kesäk. 11
(M atkalla viipynyt.) — En- • • i• •

t  tinen suuriruhtinas Mikael, ;; 
’ ’ entisen tsaarin veli, on jul- *’a • a »
•• kaissut manifestin, jossa il- 
J  m ottaa, että koska Venäjän * ’ 

perustuslakikokous on hajo- 
+ te^tu ja Venäjä sen joh- 
;; dosta kokonaan hajoamis- 
;; tilassa, on hän katsonut 
X velvollisuudekseen järjes-

New Yorkin valtion so 
sialistit puolueko­

kouksessa

luun puh- 
^ t^ k k ä i-

vlemme 
tfaijian
ja n o t

lustaessaan’ valtiollista ja talo«* 
delBsta» itsenäisyyttään Saksan 
saaliinhim oisuutta vastaan- Si­
tävastoin ne, jotka senaatissa is­
tuvat. hautovat laajoja suuunL 
telmia haluten päästä Saksan 
suojeluksen alaisena pohjoisen 
Itämeren haltijoiksi.

Kosketeltuamme taloudellisia 
kysymyksiä lienee syytä »huoma­
uttaa. e ttä  senaatin tekemä lai­
ton sopimus merkitsee täydel­
listä vasallin asemaa Suomelle. 
Eikä asema Ruotsin kaupalle ole 
suinkaan loistavampi, Saksan e- 

sen miltei kokonaan ei 
rös-

T ukholraasta tiedotetaan kesä­
kuun 7 päivänä seuraavaa:

“ Bolshevikien tietotoim isto 
täällä julkaisee A. P. Katanskin 
selostuksen tilanteesta Suomes­
sa. jossa kerrotaan valkokaarti-iT  saan, kehottaen bolsheviki- X 
laisten vallottaneen Viipurin iin- :: cn kukjstam iseen ja tarjo .  ;;

.. ten arm ahdusta kaikille ku- ..24 päivänä ja räjäyttäneen ilmaan J  
linnctuksen ruutivarastot.

Räjähdys kesti 25 m inuuttia ja 
oli se niin voimakas, että kau­
pungissa kaikki ikkunat menivät 
säpäleiksi. H uhtikuun 20 päivä­
nä olivat valkokaartilaisten etu- 
vartijajoukot hyökänneet kau­
punkiin huutaen “hakatkaa ve­
näläisiä !” Valkokaartilaisten saa­
puessa venäläisten asuntoihin 
m urhattiin  venäläiset paikan 
päällä tai kuljetettiin joukoilla 
am m uttavaksi. A m m uttu ien ve­
näläisten joukossa oli 10 ia 12 
vuotiaita lapsia.

Uhrien luku 70,000.

Sama näytelmä mikä V iipuris­
sa toistui on tapah tunut kaikki­
alla Suomessa. Siitä päivästä läh­
tien kuin saksalaiset saapuivat 
valkokaartilaisia avustam aan on 
sekä venäläisiä, että  punakaarti­
laisia rääkätty  joukottaan. N yt­
temmin odottaa vangiksi joutu­
neita lisämääräv'
Saksan ’-sotatoimi' 
tiedonannon mukaan on Suomes­
sa surm attu yhteensä 70 tuhatta 
henkilöä. Venäläisten asema Suo­
m essa on kaikista vaikein. T oi­
mien saksalaisten ohjeiden ja 
saksalaisten m ääräysten mukaan 
hävittävät valkokaartilais. kaiken 
sellaisen, joka saattaisi olla omi­
ansa m uistuttam aan heille venä­
läisten olemassaoloa. V enäläis­
ten elämä Suomessa on tä ­
män ' kautta tehty suovastaan 
mahdottomaksi.

irävkset ja kostò. 
íím istun 'v «rallisen

Venäläisten asema tukala.
Lähellä Venäjän rajaa. Kuok­

kalan pysäkin luona, on tunnet­
tu venäläinen taiteilija T. E. Rjc- 
pin, asunut toistakym m entä 
vuotta, tehden om istamassaan 
atelierissa tvötä. Pietariin on saa­
pu n u t tietoja, että valkokaarti­
laisten valtaan päästvä on hänen 
asemansa käynyt sietäm ättöm äk­
si. Terijoen läheisyydessä asuu 
niinikään tunnettu  venäläinen 
kiriailiia Andrejeff, on
siellä jo toistakym m entä vuotta

New York, 29 p. kesäk,—New ' 
Yorkin valtion sosialist¡puolueen • 
edustajakokous alkoi Morris | 
H illquitin pitäm ällä avauspuheel­
la. Avauspuheessaan Hillquit se­
litti, että sosialistit sodan päät­
tyessä ottavat kontrollivallan ei 
ainoastaan eri maitten sisäisten 

[asioitten hallintoon, m utta myös­
kin kansainvälisiin asioihin. “Ve­
näjän kriisi’’ merkitsee uuden 

se­
litteli Hillquit, “sellaisen tasaval­
lan, jota mailman historiassa ei 
olp vielä tunnettu .’’

; T > ; í  -
,U ClevelaM, Ohio,

«ölr __ e

(T ru e  transla tion  fiied  w ith  the P o itin a tte r  __
at A storia , Ore.. Ju ly  1, 1918, as required I . , ,  - ..
b j' section 19 o f the A c t of O ct. 6th, l*1!/.) j ty o la is tasav a llan  syn ty  111 i s t a .

Amsterdam, 29 p. kesäk. — 
;; Kölnische Zeitung tietää kertoa, 
.. että Budapestin suurlakko on äk- 

t  tyksen palauttam isen valta- E k iä  p ä ä t ty n y t .— ilman ehtoja. 
J  kuntaan. Hän vetoaa kan- ?  Sanomalehdet ilmestyvät jälleen.

Lehti tietää edelleen, että ensi 
viikolla Unkarin edustaj akani a- 
rissa esitetään vaäliuudistuslaki. 

•r

Edustajakokouksen varapu­
heenjohtajaksi valittiin Gustave 
A. Strobel ja kirjuriksi Thomas 
Crimmins, molemmat Syracuses- 
ta.

.. mouksellfcillc.
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SAHKOSANOMATIETOJA
4-------- ----

(T ru e  transla tion  file»! w ith  the Postmaster 
at A storia , Ore!'. J u ly  I,  1918, as required 
by section 19 o f the A c t of O ct. 6th, 1917.)

(U . P :n  tifhkösanomia Toverille)

“Garabed”-keksintö epäonnis­
tunut.

W ashington, 1 p. kesäk' — 
N. k. “'Garal>ed''-keksintö, jonka 
on sanottu kehittävän ra ja tto ­
man m äärän käyttövoimaa il­
m asta ilman polttoaineita, on 
epäonnistunut yritys. Täm än ra­
portin antoi kongressin nimittämä 
tiedemiesten komitea, joka oli 
keksintöä tutkinut.

W ilson ja sähkösanomayhtiöt.
W ashington, 1 p. heinäk. — 

Presidentti ¡Wilson pyysi tänään 
kongressilta valtuutta ottaa -säh- 
-kösanomakytokset.. hallituksen 
liuostaan. E- —- . ‘

Amerikan ja Turkin välit.
»Washington, 1 p. heinäk. — 

.Amerikan hallitus on vaatinut 
Turkilta pikaista selitystä T ur­
kin joukkojen hyökkäyksen joh­
dosta Amerikan lähetystötaloon 
ja amerik a laiseen sairaalaan 
Tabrisissa, Persiassa. Espanjan 
hallitus vahvistaa virallisesti ai- 
kasem m at tiedonannot 'hyökkäyk­
sestä oikeiksi.

-Lonteo, 29 p. kesäk. 
vallan keisari Kaarle on kieltäy 
tynvt hyväksymästä pääm iniste­
ri von Seydlerin erohakem usta ja 
m äärännyt valtiopäivät koolle 
heinäkuun 16 p.nä. tiedotetaan 
Exchange Telegraph Co die Köö­
penhaminasta.

Lansing lähettänyt jyr­
kän protestin Mexi­

colle

näk. — T unnettu  sbs 
nen johtomies Eugene V .

;; Debs haastettiin tänään Uit- 
•• to-oikeuden eteen sy^’tetty- 
”  nä vakoilolain rikkomisesta. ■ • j 

Debsin tahdosta kannekir- 'Li 
jettä ei luettu oikeudessa. ;; '
Debs sanoi oikeuskuuluste- L j,, . -.v^ria, ~4i 
lussa vastaavansa syytök- ;;>’■>• -m 
seen Takaussummaksi mää- ;;[ Amsterdam, 29 " 
rattiin  $10,000.

Eräässä äskeisessä pu­
heessaan Debs oli m oitti­
nut Mrs. Rose Pastor Sto- 
kesin tuomiota ja julistanut 
olevansa syyllinen 
“rikokseen” kuin Stokes.
K anne jo h tu n ee  tä s tä  D eb­
sin puheesta.

Ï ÇTiiiFe'tir
Aífcoriaí.

Of
(T ru e  transla tion filed w ith  «he Postmaster 

af A storia , Ore., Ju ly 1, 1918, at required 
by section 19 o f the Act of Oct. $th, 1917.)

Spokane, 29 p. kesäk. — T ääl­
lä viidenkymmenen kolmen suu­
ren puutavara yhtiiin edustajat 
jättivät työ- ja palkkasuhteet 
eversti Djsquen ratkaistavaksi ja 
samoin yhtyivät siihen Loyal 
Legion of Loggers & Lumber­
men’s liittoon kuuluvien työläis­
ten edustajat, jotka olivat koolla 
Loyal Legionan toimeenpane­
massa kokouksessa. E versti Dis- 
que ilmotti viikon kuluttua ju l­
kaisevansa uuden palkkatarittin 
ja määräykset työtunneista, jotka 
ovat käytäntfiön otettava piirin 
puutavaratuotantolaitok silla ja 

i metsätöissä.

f

;;  Prötessori PauL 
• • näiän nerustuslail’ <’ *n detMtr. ' 
U kraätien f kadettien f johtaja (if 
;;■ Aleksander J. Guclikoff, lokakuifr 
;; laisten johtaja, Övat saapuneet 

samaan £ Harbinnn. • Manchuriassa, jä 'rvb - 
”  tyneet johtamaan uutta vastavaft 

i lanktimouksellista liikettä, tietitk 
Berliinissä ilmestyvä X'ossischcT 

Zeitung kertoa.
I Berliinin kantta tulee m y o «  
tieto Kijefiistä. että muuan sin­
ne saapunut sovietin jäsen va­

ikutu taa uutiset entisen tsaarin 
kansanoikeuden eteen i te tä m is ^

SOTAUUTISIA(T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at Astoria . Ore., J u l’ 1, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th , 1917.)

W ashington, 20 p. kesäk. — 
Yhdysvaltain valtiodepartm entis­
ta on lähetettä jyrkkä protesti 
Mexicon hallitukselle sen johdos­
ta, että Mexicossa suvaitaan har- 
jottaa propagandaa, joka osottaa 
vastakkaisuuksia presidentti Wil- 
sonin ystävällisessä adressissa 
mexicolaisille sanomalehtiniiehil- 
le ja valtiodepartmentin suhtau­
tumisessa Mexicon asioihin.

an on aiheuttanut Yhdys- 
lähcttilään Henny P.

EIctcherin nootti huhtikuun 2 
päivältä, jossa protesteerataan 
Carranzau uivien öljvmaiden ve­
rottam ista koskevan lain johdos­
ta. Nootissa sanottiin:

..“Yhdys vakain hallit uksen vel­
vollisuudeksi jää niitä vakavam­
min ja kunnioitettavim min kiin­
nittää Mexicon hallituksen huo­
miota siihen välttäm ättöm yy­
teen, mikä voinee tapahtua, että 
se voi nousta vaatimaan Mexicon 
hallitukselta suojelusta kansalais­
tensa oikeuksille Mexicossa, joita 
oikeuksia sanottu laki vlenkat- 
soo ja

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at \s to ria , Ore., Ju ly  1, 1918. a> required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

(U . P :n  sähkösanomia T oven lle )

Pariisi, 1 p. heinäk. — Rans­
kalaiset etenivät hieman viisi 
engl.-peninkulmaa leveällä rinta­

m alla  Chateau Thierryn luona.

jtä  ja m urhasta vääriksi. Sovietin 
jäsen oli vakuuttanut, että  enti-, 
nen tsaari ja hänen perheensä e- ’ 

J lävät parhaimmassa terveydessä. ’

Virolaisten kohtelu.
Moskova. 29 p. kesäk. — Vaik­

ka \  irosta Moskovaan saapuvts-, 
sa kirjeissä ilniTJTeekin. että  vi­
ri daiset mieluummin olisivat Ve­
näjän yhteydessä kuin sakgalai- 
"en vaikutusvallan alaisena, tu l­
vii kuitenkin tuhansittain sodan 
jaloista paenneita asukkaita taka­
sin kotikonnuilleen. Saksalaiset 
viranomaiset, jotka pelkäävät bol- 
shevikismin leviämistä, pidätti­
vät kuitenkin pakolaiset rajalla. 
Nain on esimerkiksi Brisan seu­
duille kerääntynyt- 40,009 pako­
laista. joiden on täytynyt leiriy­
tyä metsiin surkeissa oloissa. Mo­
net kuolevat nälkään : lavantautia 
ja punatautia on paljon levinnyt.

Tilanne Pietarissa.
Pariisi. 29 kesäk. — “Ti-: 

¡lanne Venäjänä on epätoivoinen/ 
¡tiedotetaan Matin-lehdelle H el­
singistä.

Punakaartilaiset pitävät öisin 
patrullia kaduilla, ammuskellen 
jalankävijöitä. Sadottaip asuk­
kaita kuolee nälkään.

Viime aikoina on Unkarista 
saapunut sangen vakavia uuti­
sia, m utta tiukkojen sensuuriolo- 
jen takia ei tilasta ole saatu mi­
tään tietoa senjälkeen kun mai­
nittiin Budapestissa puhjenneen 
yleislakon ja Pecsin ja Gyorin 
kaupungeissa Unkarissa telote­
tun kaksituhatta  kapinallista so­
tamiestä.

Viimeksi Unkarista Berniin, 
Sveitsiin, saapunut sensuroim a­
ton lehti Pesti Naplo kertoi edus­
taja Lahnin, 'Karoilyn puoluees­
ta, kesäk. 22 p:nä edustajäkama- 
rissa pitämässä puheessaan mai­
ninneen, että Budapestissa oli 
jo («0.000 >i.»tate«>lit«uusty» »Iäistä 
I.Tkössä" ta että kikkolifke mi no­
peasti levenemässä. Senjälkeen 
saapuneet lehdet eivät ole sanal­
takaan maininneet lakosta.

Nvt saapunut uutinen, että 
lakko on äkkiä päättynyt ilman 
ehtoja antaa aihetta epäilemään, 
että lakko" on m urrettu väkival­
taisesti. Samaa vahvistaa uutinen 
2,000 kapinallisen telottainisesta 
ja sensuurin tiukentaminen.

30,000 naista värvätty 
“tykkiväkeen” •

vahingoittaa.

¡Portland. Ore., 29 p. kesäk.—
Katsoen sen tarpeelliseksi Yh­
dysvaltain sotalaitokselle lento- 
konetarpeisiin tarvittavan kuusi­
puun hankintaan on eversti Dis-
cp,e. juuri iulkaissut uiäärayk- , Osk kaakkoispuolella telulvs- 
sen että erä, k, metsatyopa.ko.l- sä llvökkävksesU ranskalaiset 
la läntisessä Oregonissa ja W as-
hingtonin valtiossa on tehtävä 
työtä 10-tuutisia työpäiviä tule­
van heinäkuun ajan. Työläisille 
maksetaan palkkiota vliajalta, jo­
ka teetetään yli 8-tunnin työpäi 
v a t i .

saivat 200 sotavankia. Pienem­
missä taisteluissa pitkin Marnen 
rintamaa ranskalaiset ottivat 42 
sotavankia.

Lontoo, 1 p. heinäk. — Kent-
Kaikilla muilla hakkuupa!-/täm arsalkka Haig tiedottaa nie­

koilla, jo ita  ei ole nim itetty ju--iftestyksellisistä partiohvokkäyk-
listuksessa edelleen pysyy käy­
tännössä 8-tunnin työpäivä.

.....  ..................—
K lV liA IV O JA  R A K E N T E E L ­

L E  PO R TLA N D ISSA

sistä Picardien rintamalla.

igton, 1 o. heinäk.

P

W ashin
Onnistuneessa hyökkäyksessä A- 

i siagon ylängöllä, jossa ranska­
la ise t avustivat, italialaiset sai­
vat eilen yli 15C0 itävaltalaista 

¡sotavangiksi, joista 50 oli upsee­
reja, ilmotetaan Roomasta viral­
lisesti täkäläiselle Italian lähetys­
tölle. Sanomassa lisättiin, että 
italialaiset nyt pitävät hallussaan 
Fchelin kukkulan. Col del Ros- 

i son ja Mont Vai Bellan.

örtlapd, Ore.. 29 p. kesäk,— 
Kongrcssimies C. N. M cArthur 
’liuottaa t.k. 27 p:nä päivätessä 
ia Great Northern Concrete Ship­
building Co:n presidentille G. 
Gilbrethille osotetussa kirjeessä, 
että mainittu yhtiö oli tehnyt a- 

i liminat urakkatarjoukset viidelle 
konkreettilaivalle l l : s tä  urakka­
tarjouksille annetuista f laivoista, 
joten tämä Vancouverissa, W ash, 
toimiva yhtiö alkaa rakentaa en- 
simäiset kivilaivansa. Ensimäi- ' 
nen laiva valmistuu 5 kk. ku­
luttua.

Tätä noottia ei julkaistu sil­
loin kun se annettiin, koska Me­
xicon hallituksen taholta ei sitä 
vaadittu. Nyt kuitenkin, kun 
Mexicossa toim ivat propagandis­
tit ovat rvhtvneet väärentämään 
presidentti 'W ilsonin' ystävällistä 
adressia, on tämä nootti saanut 
yleisen julkisuuden Mexicon sa­
nomalehdistössä.

v
Yhdysvaltain protesti johtuu 

täm än nootin julkaisemisesta. 
Yaltiodepartm entti selittää, että 
toivottavaa olisi ollut, että Mexi­
con hallitus diplomatian kansain­
välistä tapaa noudattaen olisi ai­
nakin pyytänyt Yhdysvaltain 
suostum usta asiapaperin julkai­
semiseen. e

Kersantti sai 40 vuotta 
sotaoikeudessa

(T ru e  transla tion filed w ith  the P t jtm .s te r  
at Astoria , Ore., Ju ly t,  1918, as required 
by section 19 of the A c t of Oct. 6tb, 1917.)

Camp Kearney. Cal., 29 p. ke­
säk. — Kersantti Prank B. Da­
vis tuomittiin 40 vuoden pakko­
työhön Fort Leavenworthin van­
kilaan väärennyksestä ja lomalla-, 
olosta ilman lupaa.

Davis vangittiin viime kuussa 
Camp Dodgessa, Ia. Mies tun­
nusti syyllisyytensä. Tuomio, 
jonka^ sotaoikeuden vlin advo- 
kaattikenraali on hyväksynyt, on 
ankarin m itä tällä harjottisleiril- 
lä vielä on annettu.

Italialaisten asettuminen hvök- 
käyskannalle vuoristoseuduilla o- 

i li odottam aton tieto länsimaissa, 
sillä on arveltu että italialaisten 

j ylikomentaja kenraali Diaz tyy­
tyy jäämään vuoristoseudulla 

¡puolustusasemaan.
i Nämä liikkeet antavat ehkä 
¡selvyyttä sille seikalle miksi ita­
lia la ise t eivät jatkaneet hyökkä- 
: ystään Piaven voitokkaan taiste­
lun jälkeen. Itävallan voimak­
kainta iskua on ehkä odotettu 
vuoristoseudulla, ja jos italialai- 

, set Piaven alijuoksulla olisivat 
jatkaneet hyökkäystään, olisi hei- 

¡dän asemansa voinut pahentua 
vuoristoseuduilla uhkaavan vaa- 

' ran edessä.

Sotalaivoja vesille.
W ashington, 1 p. heinäk. — 

Laivastodepartm entista ilmote- 
taan, että heinäkuun 4 p mä Y h­
dysvaltain laivatelakoilla laske­
taan vesille kolmetoista uutta 
torpeedovenehävittäjää.
Presidentti estänyt hallituksen 

palveluskunnalle työpäivän 
jatkamisen.

W ashington, D. C., 1 p. hei­
näk. — W ilson on eitonnuf. lain- 
laadintakustannuksiin määräraho- 

asunut [ jen m yönnytvspäätöksen sen täh-
den, että päätökseen oh liitetty 

Samoinkuin Rjenin on Andrejeti < edusmies Borlandin tekemä li- 
ioutunut mitä tukalam naan ti- i säysehdotus, joka määrää, että 
laan ia professori G rusenherg | kaikkien hallituksen palvelukses-

sa olevien konttorityöläisten oli­
si suoritettava 8-tunnin työpäi­
viä. * ’

Presidentti on niinikään eiton- 
nut postilaitoksen käyttövarojen 
m yönnvtvsehdotuksen sen täh ­
den, että siihen oli liitetty sää­
dös suuremmissa kaupungeissa, 
New Yorkissa. Bostonissa, _Phi- 

(Tnte translation filed with the T'oumaiter jladelphiassa, Chicagossa ja mutt-

vrittää nvt valkokaartilaisten hal­
litukselta saada lupaa heidän 
m uuttam isekseen Pietariin.

Canadassakin uhataan 
asevelvollisia viedä 

töihin
»t A s tc - ia . O rc  . T«tlv 1. lö in ,  as renniei«,! 
by  section 19 of the A ct of Oct. 6th. 1917.1

W innipeg. 29 p. kesäk. — Ma­
nitoban maanviljelysministeri 
V alentine W inkler on selittänyt, 
e ttä  ellei maanvilielijöitten onnis­
tu saada tarpeeksi tvöväkeä elon­
korjuuseen, tulee asevelvollisuus­
lain noialla miehiä kutsuttavaksi 
töihin. W inkler selitti, että  W in- 
nipegin seuduilla on noin 12,000 
fvökuntoista miestä lähetettäväk­
si m aanviljelystöihin jos käy ta r­
peelliseksi toim ittaa elonkorjuu­
seen väkeä pakkonoston kautta.

HINTATILASTOA SUO­
MESTA.

Helm ikuun alussa maksoi Vii­
purissa kenkäpari yli 100 makaa, 
talvipalttoo 500—600 mkaa ia 
miehen puku 300—400 mk., eivät­
kä ne edes olleet minkäänlaisia 
laadultaan, sanotaan eräässä tän­
ne saapuneessa kirjeessä ja edel-

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
t A storia . Ore., Jufy 1, 1918, as required 

by section 19 o f the A c t of O ct. fith. 1917A

W ashington, D. C., 29 p. ke­
säk. — Noin 30,000 naista on 
värvätty  tykistön varusviraston 
palvelukseen töihin suuriin ain- 
muketehtaisiin. H eidät asutetaan 
22 eri kasarmille idän valtioissa 
sijaitsevien anim uketehtaitten lä­
hettyville. Naiset tulevat työssä 
ollessaan pukeutumaan säännöl­
lisiin univormuihin. Tehtaissa, 
joissa naiset tulevat työskentele­
mään tulee valm istettavaksi kai­
kenlaisia räjähdyskuulia shrap- 
nelleista suurimpien piirtystyk- 
kien kuuliin naakka. »Erikoisia 
koneita on tehtaisiin varattu joit­
ten avulla naiset voivat liikutel­
la raskaampiakin kuulien osia.

VALTUUSMIEHET TAIPUI­
VAT KUN SAIVAT 

KÄVELLÄ.

3t

alla käytännössä olevien postin- 
kuletus putkilaitteitten hallituk­
sen huostaan ottam isesta.

Salama sy ty tti öljysäiliöt.
Los Angeles. 1 p. heinäk? —

Salama sytytti kaksi suurta S tan­
dard öljy-vhtiön öljysäiliötä Öljy­
lähteillä Elsegundossa. Salama 
iski öljyä pumppaavaan suureen 
teräksiseen pumppulaitokseen, ;ja  
öljyn svttvessä räjähti 5,000 tyn­
nyriä öljyä, öljysäiliöitren pääl­
lystä lensi ilmaan. Paloa sam­
m uttam aan s a ^ u n u t  miehistö 
taistelee, epätoivon vimmallä es- (kuukaudelta, 
taakseen tulipalon pääsem istä  E1“*“1’-----

«e- '? ja öljylähteisiin.

Chicago, 29 ,p. kesäk,—  Kau­
pungintalolla palvelevat hissi- 
miehet tekivät lyhyen lakon saa­
dakseen anomansa palkanylen- 
nyksen. Miehet alkoivat lakon 
vähän aikaa ennen kuin valtuus­
ton kokous talon ylemmissä ker­
roksissa oli alkava ja kaupungin 
valtuusmiehet saavuttuaan koko­
ukseen joutuivat kulkemaan ja- 
lan ylös rappukäytäviä kokouk­
seensa, jonne päästyään heti ot­
tivat esille hissiiniesten palkan- 
ylenn>^vaatimnksen, sekä p ää tti­
vät kohottaa» miesten kuukaasi- 
palkkaa ;$10, jcÄen hissimiehille 
nyt tulee , m aksettavaksi $)00

=•===;=ss

R A H TIL A IV A  A JA U TU I 
K A R ILL E

W atch Hill. R. I.. 29 p. kesäk 
Clyde laivayhtiön rahtilaiva O- 
nondaga matkalla Bostonista 
Charlestowniin ja Tacksonvilleen 
oli eksvnvt laivaväylältä v i i m e
vona vallinneessa sumussa ja a- 
janut karille tässä lähellä. l a i ­
van miehistö, 35 merimiestä, pe-1 
lasti W atch Hillin hengennelas-1 
tusaseman miehistö. Laiva on 
¿täyttynyt vedellä, m utta ei ole • 
uponnut, sillä kari, jolle laiva a- 
jautui estää sen vajoamasta ve­
den alle.

PAPERITEHDASYHTIÖ TOU- 
TUI MAKSAMAAN TA- 

PATURMAVAHIN- 
GONKORVAUSTA

Karkuri ja murhamiesf Portland. Ore., 29 P kesäk —
vangittiin Portlandissa L o m t a S i 'm S m a a r s S q o o  I L  

hingonkorvausta William New- 
! portille ja hänen perheelleen sen 
¡johdosta, että vhtiön työpaikalla

Leipurit protesteeraa- 
vat sekajauhojen 
hintaa vastaan

(T ru e  tran -la tio n  filcd  w ith  th r  Po<tm»v«»r 
at \  to ria . Ore., Ju ly  1, 1918, an requirere 
by »ection 19 of the A c t o f O ct. 6th. l i t / . )  •

Montreal, 29 p. kesäk. — K au-- 
pungin ranskalaiset leipurit p itä-f 
mässään kokouksessa hvväksji-/., 
vät ia julkaisivat vastalauseessa 
Canadan elintarvikehallinnoin 
säännöstä vastaan, jossa vaadit , 
taan heidän käyttäm ään vä‘hin-:1 
täin 10 prosenttia sekajauhoja I 
vehnäjauhojen asem asta leipään. 
Määräyksen johdosta, niin sely 

¡tävär leipurit, on leivän hint 
kohotettava kolmella sentillä kj 
koska vehnäjahuojen vastikkeiksi 
m äärätyt sekajauhöt m aksavat 
enemmän kuin vehnäjauhot ja 
leipä tulee sentähden, kalliim­
maksi.

Burbank kehittänet uu­
den vehnälajin

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
»t Asto-ia. Ore.. Tulv 1. I9 ’ 8. a‘  
by  section 19 of the A c t of O ct. 6th,

Portland. Ore.. 29 p. kesäk.
Täällä vangittiin 19-vuotias soti­
las Alvin Adams, joka saapui 
tänne seattlelaisen automobiili- 
aiurin Milton Raymerin autom o­
biililla. tapettuaan Raymerin 
Seattlen kaupungin ulkopuolella.
Adams oli värväytvnvt so tan a l-1 
edukseen ja palvellut Fort C a -> SAKSALAISEN 
seyn linnoituksessa rannikkoty- 
kistössä. Hän oli anonut pääsyä

Albanvn lähellä raivatessa maata 
ja siinä tarkotuksessa kantoja rä­
jäytettäessä irti dynamiitilla yksi 
puun juuren lohko lensi telttaan, 
ja surmasi Newtx»rtin vaimon, 
joka kokkina hääräili ruuanlaitto- 
touhuissa'.

LEHDEN 
TOIMITTAJA VANKILAAN

ifile d  w ith  the | iru e  ttansiatton
Äf ..worUwOre.a b a* reouir&j KansKaan. m utta lääkärin tarkas- at .v*toru, Ore., rwiv 
hv section 19 o i the A c t of O ct. 60«, I 9 1 7 . ) d K v v ä k c v f f v  I s ä s s ä  o f the A

. Oakland. Cal., 29 p. kesäk. 
Tänään tuli tiedoksi, että kutt-

tuksessa ei hyväksytty häntä 
kehnon tervevden tähden ja sen 
jälestä hän karkasi. Hän oli os-

(T ru e  transla tion filed w ith  the Poirtmaster 
1» 1918. a* rtsw ireA  

A c t of O ct. 6th . 1917.)

Amerikan pankkiirit 
orjuuttavat Kiinaa

(T ru e  trans la tion  fiied w ith  the Poatrr.«»ter 
at A«4»»ria, (« re . lu lv  1, -1918. aa rcquir-fd 
by section 19 o f the A c t o f O ct. 6th. 1917.)

W ashington, 29 p. kesäk. — • 
Amerikan pankkiirit alkavat un- 
delleeti luovuttaa lainoja Kiinan 
hallitukselle. Täm ä uutinen kief- 
si vaiti« >departmentissa kohta seti 
jälkeen kun départ me min virkai­
lijat olivat neuvotelleet europa- 
laisten valtiomiesten, amerika- 
laisten ja ulkom aabisten pank­
kiirien kanssa.
URUGUAY OMAKSUU ÄlCRr*

RIKAN ITSENÄISYYDEN 
PÄIVÄN.

Kansas City. 29 p. kesäk, -x- 
M isiouri S taats Zeitungin avus­
taja Jacob Frohw ork tuom ittiin

nyt tuiden vehnälajin,» joka /v ä tp^teuaobHIjajurilla aiatta»uf/ulofe dessa ja $500 sakkoon. Frohwork 
himmä^iä laskussa titre-e kohot-jkauptugista. ja kaupungista pä|'s- Uuomittnn; yakoilulatq rikkomi- 

rikkoo miseen,

muihin * läheisiin* öljy varastöifciii ’ ’-maisena uhka pelit rehä, Santa Rosasta, CUt. t!n kehittä-[m eisillä • rahoillaan .ja sen jälestä

Hyödyttömän työn 
ahdistellaan

N ew  York. 1 
Uuden .“työhön ^tailris^ 
vaativan säädöksen 
New Yorkissa haasEetfu

leen : paitaflanelli maksaa 6 mk. hrânkyqttnçutâ
m etri, voi kilo 30—35 mariskaa. maan

i ot iti! a i ta. pi letti keit i ot tel i j « w ta . 
[ »pa Ooh uonc-a sttkk ai ta, tèe hue n Mi s

hra

Monte vi, Î eo, , Uru gua y 
kesak. — Uruguays tasa 
pyhittänyt heinäkuun 
kansalliseksi jiritfäpäiv' 
dy^vs;i|aj|i

-
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